

Открыта мемориальная доска в честь Бориса Александровича Калина

В НИЯУ «МИФИ» 20 декабря 2022 г. на кафедре физических проблем материаловедения, отмечавшей в этот же день свое 80-летие, была открыта мемориальная доска, увековечившая память о Борисе Александровиче Калине — ее многолетнем заведующем, выдающемся ученом и организаторе науки, докторе физико-математических наук, заслуженном деятеле науки и техники РФ, заслуженном работнике высшей школы РФ, лауреате премии Правительства России в области науки и техники 2000 г.

Борис Александрович Калин поступил в МИФИ после службы на морском флоте и окончил его с отличием в марте 1966 г. После окончания аспирантуры работал старшим и ведущим инженером, старшим научным сотрудником, старшим преподавателем и затем доцентом на кафедре физики плазмы, директором экспериментального завода МИФИ «Квант», директором спортивно-оздоровительного лагеря «Волга», а в 1984 г. возглавил кафедру материаловедения и металлургии МИФИ, которой и руководил по 2021 г. В 1984 г. Б. А. Калин защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук. В 1990 г. кафедра была переименована и получила название «Кафедра физических проблем материаловедения».

Общий стаж работы Б. А. Калина в НИЯУ «МИФИ» составляет 50 лет. Борис Александрович входил в состав редакционных коллегий различных научно-технических журналов, освещающих проблемы материаловедения, являлся членом диссертационных советов, участвовал в работе ученого совета факультета и института, научно-технических советов по атомной энергии.

Борис Александрович был инициатором и активным участником проведения международных научно-технических школ-конференций для молодых специалистов в области разработки новых материалов для атомной промышленности. Первая такая конференция состоялась в 1997 г. В 2022 г. проведена 20-я Международная школа-конференция «Новые материалы» для молодых ученых и специалистов, названная в честь Б. А. Калина его именем.

Борис Александрович Калин — автор более 600 научных и учебно-методических публикаций. Под его непосредственным руководством при участии сотрудников кафедры издан 8-томный учебник, авторский коллектив которого составляют все преподаватели старшего звена и выдающиеся ученые своего времени. Учебник является базовым для студентов не только кафедры физических проблем материаловедения, но и близких специальностей других кафедр, он очень востребован и уже трижды переиздан.

На открытии мемориальной доски выступили проректоры НИЯУ «МИФИ» Е. Б. Весна,



О. Н. Нагорный и Н. И. Каргин, председатель Совета ветеранов Н. С. Погожин, заместитель директора ИЯФиТ Г. В. Тихомиров. Они отметили такие выдающиеся качества Бориса Александровича, как уникальные работоспособность, увлеченность, самоотверженность и коммуникабельность, которые позволили создать сплоченный коллектив ученых, преподавателей, научных сотрудников и инженеров.

На памятном мероприятии присутствовали брат Бориса Александровича — Александр Александрович, сыновья Александр и Владимир, а также племянник Александр Яшин, которые выразили свою признательность коллективу кафедры и руководству университета за увековечивание памяти о родном человеке.

Мемориальная доска Б. А. Калину расположена в фойе 1-го этажа корпуса Б и отныне будет встречать сотрудников и посетителей кафедры физических проблем материаловедения. 